



## 第二外語夯 東南亞語潛力佳

【台北訊】教育部公布99學年度高中第二外語開設課程調查結果，比起98學年度，修課人數增加近4成5；語種以日語修課人數最多，占整體約74%，其次是法語，約占11%，韓語修課人數則成長近3倍；99學年度新增的東南亞語，有5所高中開設24班、共450名學生修課。

教育部中等教育司長張明文表示，日語高居第二外語第1位是學生有興趣，對日本熟悉也容易接受文化，日語師資很充足，才成為第二外語大宗。他說，東南亞語系是教育部亟欲發展的重點工作，新住民子女多、與東南亞經貿往來密切，社會對東南亞語系人才需求很大，如能趁早培養外語人才，對國家競爭優勢有幫助；教育部考慮讓第二外語從社團變成常態性課程。

教育部高中第二外語學科中心主任張善禮表示，台灣人學日文主要是歷史和地緣因素。台灣曾是日本殖民地，上一代很多人會日文，台灣與日本距離近，貿易往來都方便；法文是因既有印象認為法文很浪漫。

張善禮表示，東南亞語系將是第二外語潛力股。近年東南亞崛起，潛力無窮，越南更深受矚目，歐美日韓紛紛投資越南，企業急需越南語管理人才，可惜台灣對越南語仍停留在落後觀念，師資和修課人數都很欠缺。

張善禮說，日本和法國雖有值得學習的地方，但學習第二外語應放眼未來，可選擇實用性較高或較具發展潛力的語系，如在歐洲使用人數較多的德語或東南亞語系，才能增加競爭優勢。